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aan JO BROUNS
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Diefstallen bij landbouwbedrijven  -  Cijfers en maatregelen

Eind 2019 werd in Frankrijk beslist tot de oprichting van een cel bij de Franse politie die 
zich toelegt op diefstallen op landbouwbedrijven en op het binnendringen van 
landbouwbedrijfsgebouwen. De cel kreeg de naam Demeter, en de overeenkomst tot de 
oprichting ervan werd destijds besproken en ondertekend door de Franse minister van 
Binnenlandse Zaken en de twee Franse landbouworganisaties Fédération nationale des 
syndicats d'exploitants agricoles (FNSEA) en Jeunes Agriculteurs (JA).

Zo gaat het dus niet enkel om criminele feiten waar weldegelijk iets gestolen wordt, maar 
ook bijvoorbeeld over ideologische acties waarbij in landbouwbedrijven binnengedrongen 
wordt om fysieke en/of materiële schade toe te brengen. De minister van Binnenlandse 
Zaken zei daar toen het volgende over: “We moeten deze zaken serieus nemen. Ze 
verpesten het leven van onze landbouwers die zich elke dag zorgen maken over wat hen 
zal overkomen. Deze acties voeden agribashing, wantrouwen en vijandigheid”.

1. Heeft de minister zicht op het aantal (jaarlijkse) diefstallen op landbouwbedrijven in 
de huidige legislatuur? Over welk soort diefstallen gaat het concreet? Hoe evalueert 
de minister deze cijfers?

2. Welke initiatieven heeft de minister reeds genomen om net zoals in Frankrijk ook op 
het Vlaams niveau de problematiek van diefstallen op landbouwbedrijven in kaart te 
brengen en/of de landbouwers bij te staan bij het verhinderen ervan? Op welke 
manier steunt de Vlaamse Regering de Vlaamse landbouwers die het slachtoffer zijn 
van diefstallen op hun bedrijf?

3. Zijn er sinds 2010 cijfergegevens beschikbaar over het aantal ideologische acties 
waarbij in landbouwbedrijven binnengedrongen wordt en eventueel fysieke en/of 
materiële schade toegebracht werd? Hoe evalueert de minister die evolutie?
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1. Zoals aangegeven in het antwoord van collega Hilde Crevits op schriftelijke vraag nr. 
571 van 21 april 2022 (https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1841564) beschikt 
het Departement Landbouw en Visserij niet over de gevraagde data.  

2. Wat sensibiliserings- en preventiecampagnes betreft, verwijs ik naar het antwoord van 
collega Hilde Crevits op schriftelijke vraag nr. 571 van 21 april 2022. 
Ik, noch mijn administratie hebben het initiatief genomen om de problematiek van 
diefstallen op landbouwbedrijven in kaart te brengen, gelet op de federale bevoegdheid. 

3. Het Departement Landbouw en Visserij beschikt niet over de gevraagde data. 
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